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Cuvânt Înainte 

Se împlinesc zece ani de la apariţia publicaţiei noastre ACTA 
MUSEI MARAMOROSIENSIS, anuarul Muzeului Maramureşului. 

Muzeul este o instituţie patrimonială care incumbă prin 
funcţiile sale şi componenta de cercetare şi evidenţă ştiinţifică, dar şi 
cea de conservare-restaurare şi nu în ultimul rând de valorificare, 
respectiv cultural-educativă. De aici rezidă necesitatea ca orice 
muzeu să aibă publicaţii periodice în care să valorifice rezultatele 
cercetărilor efectuate de personalul ştiinţific propriu precum şi 

lucrările prezentate cu ocazia manifestărilor ştiinţifice organizate de 
muzeu. 

Încercările noastre de a scoate o publlicaţie periodică a 
muzeului au început încă din anii '70 cu reveniri în anii '80-'90 dar n
am reuşit. Dacă până la Revoluţia din Decembrie '89 erau necesare 
aprobări de la forurile superioare politice (pe care nu le-am primit) în 
primii ani după '89 am fost blocaţi din lipsă de fonduri şi de interes a 
celor care aprobau bugetul muzeului. 

Primul număr al Anuarului ACTA MUSEI 
MARAMOROSIENSIS a apărut la finele anului 2002 şi l-am dedicat 
savantului folclorist Mihai Pop, care a participat de la primele ediţii la 
sesiunile ştiinţifice anuale de la Sighet. Aici am publicat în special 
lucrări de etnografie şi folclor susţinute la sesiunile noastre începând 
din anul 1973. Pe parcursul a 1 O ani, iată, am reuşit să publicăm opt 
volume, care însumează peste 3500 de pagini cu lucrări prezentate 
de cercetători din ţară şi străinătate. 

Volumul li din 2004 cuprinde şi lucrările din 2005, iar volumul 
VIII din 2011 cuprinde şi lucrările din 2008-2009, pe care nu le-am 
putut tipări în anii respectivi. În anul 2006 am scos două volume, 
deoarece unul l-am dedicat integral savantului maramureşean 

botanist ing. Artur Coman. Începând cu volumul li din 2004 anuarul 
muzeului cuprinde şi lucrări din domeniul istoriei, istoriei-culturii, iar 
începând cu volumul III din 2005 am inclus în anuar şi lucrări de 
arheologie, ecologie, ştiinţele naturii şi muzeologie. Poate că era bine 
să scoatem volume separate, pe domenii, dar din motive financiare 
am recurs la publicarea articolelor în cadrul aceluiaşi volum, 
delimitând domeniile diferitelor ştiinţe în capitole separate. 

În volumele anuarului nostru am simţit nevoia să marcăm 
aniversări şi comemorări ale unor personalităţi marcante ale culturii 
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române ce-şi au originea în judeţul nostru, astfel: în primul număr am 
dedicat capitole profesorilor noştri dragi, Mihai Pop de la Bucureşti, 
Dumitru Pop de la Cluj şi Gheorghe Pop de la Baia Mare. Volumele 
IV/2004 şi Vll/2008,le-am dedicat directorului întemeietor al muzeului 
nostru Francisc Nistor la împlinirea a 95, respectiv 100 de ani de la 
Naştere, iar volumul Vl/2007 l-am dedicat Profesorului Academician 
Mihai Pop la împlinirea a 100 de ani de la naştere. Ne bucurăm că 
am avut posibilitatea să facem acest gest de recunoştinţă şi să 

aducem omagiul nostru acestor corifei ai culturii maramureşene. 
Concomitent cu apariţiile anuarelor personalul ştiinţific al 

muzeului a elaborat şi tipărit cărţi de specialitate, cataloage de 
expoziţii şi colecţii, broşuri, pliante şi alte materiale tipărite care toate 
se referă la valorile patrimoniale ale muzeului nostru. 

Alte publicaţii sunt rezultatul cercetărilor de teren cu referire 
la patrimoniul material şi imaterial, monografii zonale, sinteze istorice, 
albume şi hărţi care vorbesc despre mediul natural, patrimoniul 
etnografic, monumente istorice şi de arhitectură şi artă. 

La acest moment de bilanţ aducem calde mulţumiri colegilor 
mai tineri care, cu devotament şi competenţă profesională, au cules 
textele pe calculator spre tipărire. 

Mulţumiri deosebite aducem celor care ne-au onorat cu 
prezenţa la sesiunile noastre ştiinţifice şi ale căror lucrări se găsesc în 
anuarele noastre. 

Gândul nostru se îndreaptă cu pioşenie spre cei care pe 
parcursul a 40 de ani de când organizăm aici, la muzeul nostru, 
diferite manifestări ştiinţifice şi culturale au plecat dintre noi. 

Mulţumim tipografilor de la Aska Grafica, care au lucrat cu 
pasiune şi dedicaţie. 

Mulţumim instituţiilor de stat şi sponsorilor care ne-au susţinut 
financiar pentru a putea apare aceste cărţi. 
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